

ADQUISICIÓN
CARLOS MARTÍNEZ VIAL
Biblioteca Nacional
1961

C. V. Martínez
Pikeón 426
Grindel

PRECIO DEL EJEMPLAR: 4 cts.



Decimor...

PERIODICO CONTRA EL ANTISEMITISMO

Redactor Responsable: BERNABÉ SIFRE
AÑO I

Montevideo, 1.a Quincena de Agosto de 1937

Redacción y Administración: Canelones 820

Núm. 10

El Congreso Internacional Contra El Antisemitismo De París

El día 10 de Setiembre inaugura en París sus sesiones el Congreso Mundial contra el Antisemitismo y el Racismo. Delegaciones de todas las partes del mundo, hombres de todas las creencias religiosas y filosóficas, representantes de todas las razas, se reunirán en la capital francesa, para manifestar su público repudio a las prácticas y teorías del racismo que tiende a dividir la familia humana en grupos hostiles, para así poder perpetuar sus mezquinos planes de dominación. En un gesto solidario se sentarán codo con codo los representantes de las distintas razas y nacionalidades, demostrando que por encima de sus diferencias de color, idioma o cultura, está la fraternidad humana, la convivencia pacífica y

armónica de los pueblos para el bien común de los hombres. Católicos, judíos y musulmanes, probarán que por encima de prejuicios atávicos, está la moral suprema de todas las religiones, quintaesenciada en el amor al prójimo.

Pero no es meramente con fines de manifestación que es convocado el Congreso Mundial.

La época de las declamaciones ha pasado. Frente a una realidad de violencia, de atropello y de agresión, la acción común de los pueblos libres y democráticos se impone.

Desde el advenimiento de Hitler al poder, la paz mundial está constantemente expuesta a prueba, odios que se creían pertenecientes al pasado han resur-

gido con nueva fuerza; prejuicios y rencores del medioevo han tomado nuevos brios enfrentando un pueblo contra otro, una raza contra la otra. El nazismo no reconoce fronteras ni soberanías nacionales. Un afán de dominio y expansión le guía. Su propaganda está organizada en una escala mundial. Su red la tiende sobre todos los países. Enemigo de la paz, lo es también de la democracia y de la civilización. La lucha contra el nazismo contra el odio racial y el antisemitismo, — la defensa de las instituciones democráticas y de la paz contra el oleaje de la barbarie hitlerista no se concibe hoy en los estrechos límites de un país. El nazismo lanza la ofensiva en escala mundial, la contraofensiva debe organizarse en las mismas proporciones. La solidaridad de los pueblos y de las razas es una condición indispensable para resistir el ataque y salir airoso de la prueba.

El Congreso Mundial tendrá, pues, como tarea primordial organizar y coordinar la lucha contra el racismo dándole una forma más eficaz y combativa. Las conferencias preparatorias organizadas por la Federación Internacional de lucha contra el Racismo y el Antisemitismo (FICA), las múltiples adhesiones recibidas de todas partes del mundo, aseguran un buen éxito al Congreso.

El pueblo uruguayo no puede faltar a esta cita de honor. En el concierto de los pueblos libres debe ser oída también la voz del representante del Uruguay. El corto plazo que aún queda hasta la inauguración, debe darnos prisa para organizar la delegación nacional, así como lo ha hecho ya el pueblo argentino.

Una Grave Denuncia

ENSEÑANZA NAZI EN EL URUGUAY

"El Heraldo" de Florida denuncia:

Se informa que el ministro hitlerista en el Uruguay visitó días pasados la Colonia "La Palma" de nuestro departamento, donde viven numerosos alemanes y prometió a sus compatriotas, fundar "una escuela para educar e instruir a los niños de colonos conforme a las tendencias de su país".

Ya sabemos lo que esto significa: Es el fascismo pardo que se introduce con su tendencia militarista en el seno de nuestro pueblo, con el pretexto de educar a los hijos de los alemanes. Es el virus del fascismo que quiere conquistar conciencias para su lucha contra la civilización.



MAGIA PARDIA

Tras la galera de felpa del antisemitismo, el gran demagogo Hitler trata de ocultar a los ojos de los pueblos la siniestra arma del imperialismo nazi

Escribe MEIR LASKER

El Antisemitismo y La "Filosofía" Nacional-Socialista

En uno de sus relatos fantásticos H. G. Wells describe unas aldeas de los Andes, habitadas por gentes ciegas. Una enfermedad de los ojos ha destruido de manera gradual su vista, pero se han adaptado ingeniosamente a la existencia ciega y consideran su fragorosa montaña como el universo todo.

Cuando mediante una cadena de fortuitas circunstancias un forastero normal entra a su pequeño mundo, es considerado enteramente inferior. Porque el pueblo de este país ciego habla una lengua diferente; el rol del día y de la noche ha sido trastocado para ajustarlo a sus necesidades; y las palabras "vista" y "visión" han perdido todo sentido para ellos. Solamente en una operación que matara su nervio óptico, aquellas gentes ven la esperanza de elevar al forastero a su propio altísimo tipo de vida... Entonces, el extranjero se escapa del país de los ciegos y retorna a su mundo normal.

La Alemania "nazi", como luce hoy, es este "país de ciegos". Por virtud de una estricta censura sobre la Prensa, la radio, el correo, y toda fuente de información, el pueblo alemán está confinado en una verdadera sierra fangosa. Aún el más ligero murmullo de desagrado por la política gubernamental es reprimido bajo la amenaza de los campos de concentración y sus cámaras de torturas. Y desde este "país de ciegos" vienen los artículos del doctor Concheso titulados "Educación e Instrucción Pública en Alemania".

El repite esta afirmación tantas veces: "Fué mediante la República de Weimar nacida en 1918 que los judíos, por virtud de su liberalismo, anarquismo y marxismo, han ocasionado la decadencia de las letras, las artes, la filosofía, la pintura alemanas".

Es divertidísimo creer que menos del uno por ciento de la población tenga tal influencia en un pueblo de sesenta millones de almas. No puede uno por menos que recordar la graciosa anécdota que se cuenta en torno al gran "Führer". Se dice que Hitler una vez hablaba a varios miles de personas sobre las causas de la pérdida de la Guerra Mundial. Con un dramático gesto gritó:

Gh. Pakman

Depósito de Cueros Curtidos y toda clase de Artículos de calzado

DURAZNO 998

U.T.E. 8-79-86

— ¿Por culpa de quién perdió Alemania la guerra? ¡De los judíos!

— Y de los fabricantes de bicletas — añadió alguien entre los espectadores.

Volviendo el rostro, sorprendido, hacia la voz, Hitler demandó:

— ¿Por qué los fabricantes de bicletas

— ¿Por qué los judíos? — fué la réplica.

Acusar a los judíos de ser culpables de cualquier supuesto fracaso no es nada nuevo en la historia. La mala administración de la oficialidad rusa durante la guerra ruso-japonesa fué causa directa de los progresos antisemitas; las múltiples derrotas sufridas por los ejércitos rusos y alemanes, respectivamente, durante la Guerra Mundial en el frente oriental, se tradujeron en matanza de ciento de miles de judíos inocentes... y los judíos, grupo minoritario, sirve siempre de víctima propiciatoria como cargulpa.

Ajustándose estrictamente a la verdad, es falso afirmar que la mayoría de los judíos son radicales como que todos los capitalistas son judíos. Sin embargo, ambos asertos han sido hechos y en el mismo país y al mismo tiempo, sin considerar lo absurdo de la situación.

En beneficio de los no judíos, permitaseme explicar que nosotros los judíos somos un pueblo complejo, de aspecto vario y varia mentalidad. Y el antisemita, ya de Alemania, ya de otra parte, yerra grandemente cuando generaliza con

vista de unos pocos judíos que conoce. Los judíos de todo el orbe se han movido a compás del mundo en todo tiempo. Algunos han sido capitalistas; radicales; pocos, reaccionarios. Algunos han sido religiosos, otros librepensadores; algunos cultos y estudiados, otros rudos e ignorantes. Los judíos han sido y hoy son miembros de todos los partidos de la tierra.

La afirmación de los antisemitas en Alemania de que "todos los judíos son radicales marxistas y anarquistas", es tan falsa como la afirmación de los antisemitas de otros países de que "todos los judíos son capitalistas y grandes industriales".

Una de las teorías manidas que aparecen en los artículos del doctor Concheso es la de la "raza" o "sangre". Es acaso ironía, de la Historia, que la teoría racial, glorificada por la filosofía de Rosenberg, fué creada por hombres de descendencia no alemana ni aria. El conde de Gobineau y Vacher de la Arge, fueron franceses y Chamberlain inglés.

El antisemitismo alemán mantiene la creencia en el mágico poder místico de la sangre. La sangre es tan decisiva y dominante que en arte y literatura, los judíos deben considerarse extraños y ajenos a la cultura alemana. Uno no se convierte en miembro de la "comunidad racial meramente por emplear sus formas lingüísticas de expresión", declara Dihelm Stapel. La odiosa implicación es que hombres como Jacobo Wasserman, Stephan

y Arnold Zweig, Feuchtwanger, Franz Werfel y muchos otros genios creadores en arte, literatura y ciencia "emplean" el alemán como su forma lengüística de expresión, del mismo modo que un mozo de restaurante de Berlín sirviendo a parroquianos americanos emplea el inglés. La misma odiosa indiferencia resulta de la reciente declaración de que "un judío, aún cuando domine la lengua alemana completamente y haga el mayor esfuerzo, lleva a la literatura alemana un espíritu extranjero". La sangre determina las obras artísticas, los triunfos científicos, la gloria heroica, el carácter noble; la sangre es no solo la vida misma, sino también la propia alma, la filosofía "nazi".

Siguiendo lógicamente a este pensamiento va el ineludible hecho de que un individuo no es moldeado y conformado por fuerzas morales, intelectuales, espirituales y económicas, sino por el misterioso jugo de los corpúsculos sanguíneos. La Historia se convierte, conforme a la filosofía de Rosenberg, en un mero proceso biológico. La idea de la libertad es completamente eliminada. La Historia ya no es considerada como el constante inter-juego de fuerzas, empujando hacia una más alta civilización y cultura, sino la simple interacción de un supuesto racial que son las tendencias de la sangre.

El contraste entre la expresada ideología alemana y nuestro propio punto de vista es mejor apreciado en relación con las ideas demócraticas. Los líderes ridiculizan toda idea de democracia; se burlan también del sistema parlamentario. En cuanto a la propaganda por el gobierno parlamentario, dice Gottfried Feder: "Es la mayor mentira democrática postular la capacidad del pueblo para gobernarse a sí mismo. La democracia destruye todas las oportunidades para el libre desarrollo de sus personalidades". Y aún el siguiente lema fué hecho tragar a los trabajadores alemanes: "Vuestra nación lo es todo; vosotros no sois nada", mientras miles eran reducidos a un estado de esclavitud.

Plan Cuatrienal

El plan cuatrienal, cuyo ritmo impulsa el general Goering, se va cumpliendo con todo éxito en Alemania. No hay que desperdiciar nada y así se apresurarán el advenimiento del día en que el pueblo comiera pan del día anterior y que ese pan se prepare con harina de maíz y de centeno. Ya se ha indicado qué día de la semana puede comerse pescado o carne y qué otro repollo o fruta. Se han dado instrucciones para no desperdiciar la cáscara de papa, y lo único que falta es el estudio autorizado de algún sabio nazi explicando que los substitutos son mejores y provistos de vitaminas representadas por cualquier letra del alfabeto. El último decreto lleva adelante la campaña contra el despilfarro alimenticio prohibiendo a los artistas de circo desperdiciar comestibles durante las funciones. — Los prestidigitadores aun podrán sacar conejos de sus galeras, pero no se les permitirá romper huevos en la cabeza de los payasos. Y éstos ya no podrán arrojarse al rostro puñados de harina. Termina el decreto afirmando que los artistas que en estos tiempos de carestía infrinjan tales disposiciones serán perseguidos por las autoridades.

¡Oh el lado circense de las cosas muy serias!

(De "Noticias Gráficas", Buenos Aires).

El Mejor-Dentífrico

PALMOSAN

Precio \$ 0.30

U. T. E. 22 - 33 - 10

Una Conferencia del Dr. D. Martínez Vigil.

ADQUISICIÓN DE CÍTOS

CARTEL DE DRAZ VIGIL

1937

Rememoración Del 18 De Julio

SEÑORAS Y SEÑORES:

La conferencia que transcribimos a continuación, es una apretada síntesis de la magnífica improvisación que ofreciera el Director del Museo Histórico del Uruguay, Dr. D. Martínez Vigil en el Centro Social Israelita en ocasión de la fecha patria del 18 de Julio.

Hecha esta aclaración, que consideraba imprescindible, entraré de lleno al tema que, en consonancia con el aniversario que hoy se celebra, es histórico, por lo que evoca del pasado, y es patriótico, porque entra muy adentro del alma nacional.

Más de una vez he afirmado que la historia de mi patria es una sucesión de cumbres, desde la iniciación hasta el término del proceso que va a darle nacimiento y vida. El comienza con el alboreo de gloria del combate de Las Piedras y concluye con el apogeo de gloria que señala el fausto acontecimiento de la solemne Jura del primer Código político que se dió la naciente República, al entrar de jure en la categoría de nación soberana y libre. Y si bien es cierto que toda cumbre, por el solo hecho de serlo, tiene sus caídas y precipicios, las caídas que el pueblo oriental ha experimentado en el transcurso del tiempo y a través de las vicisitudes inherentes a su vida política e internacional señalan nuevos y más pujantes esfuerzos para llevar a cabo nuevas y más altas ascensiones. Hemos luchado contra ingleses, contra españoles, contra portugueses, contra argentinos, contra brasileños, y esa serie ininterrumpida de luchas, prueba evidente tanto de lo que se ha codiciado esta tierra por los extraños como de la virilidad con que se han defendido los nativos, no tiene ni admite parangón con la génesis emancipadora de ningún pueblo de América. Y sin restar ni menos desconocer méritos a nadie, porque el valor y el heroísmo son plantas indígenas que crecen con feracidad en todo el territorio de América, podemos jactarnos del temple ferreo de nuestros mayores y de su obstinada e irreductible resistencia a sufrir una dominación extraña.

Nacidos para la libertad, se opusieron en actitud que servirá eternamente de ejemplo al imperio de cualquiera clase de servidumbre.

¿Cómo surgió la Carta Magna de nuestra nacionalidad, el libro que es para los componentes cívicos de

las primeras palabras que debo pronunciar en este acto, consagrado a rememorar una de las mayores y trascendentales fechas históricas de nuestro país, tienen que ser las que traducen mi más sincero agradecimiento al Comité Directivo de este Centro Cultural Israelita, por la elección honrosa recaída en mi persona para perorar desde esta tribuna, y por prestarme a la vez, la oportunidad de testimoniar a la numerosa colonia hebrea radicada en esta tierra, de cuya colonia es digno exponente la simpática institución en cuya sede nos hemos reunido, mi más viva simpatía, atraídas siempre por todo lo que implica trabajo e inteligencia en lucha contra los prejuicios y prevenciones, cualesquiera que sean su origen y los motivos que los produzcan.

Cuando pienso en la misión histórica de vuestra raza, de lo que ella ha dado al mundo y aportado al progreso material, moral y científico de la humanidad, mi espíritu, presto a rebelarse contra cuanto signifique persecución y odio, se pone del lado del judaísmo, o si queréis mejor, se siente, se reconoce también judío. Jamás se me contará en el número de los perseguidores; siempre se me hallará en las filas de los injustamente perseguidos.

una sociedad política la ley fundamental que al estatuir la organización de los altos Poderes Públicos, da también la clave de los primordiales derechos del hombre y del ciudadano?

Todos vosotros lo sabéis: producida la cruzada inmortal de los Treinta y Tres, obtenidos los triunfos memorables de Rivera en el Rincón, de Lavalleja y Rivera en Sarandí, de argentinos y orientales, en Ituzaingó, quedaron a raíz de esta última batalla — indecisa por sus resultados — extenuados los ejércitos beligerantes, como suele quedar sin dirimirse una contienda de hombre contra hombre, por agotamiento total de fuerzas de los que en ella intervienen. Surge entonces, cual si fuera una inspiración brotada de lo alto, la idea genial de Rivera, el gran caudillo procedente de la leonera del caudillaje, quien con la reconquista audaz de las Misiones asesta un golpe de tal reciedumbre al poder imperial que éste, pese a las predicciones agoreras de uno de sus más famosos generales sobre la desunión y anarquía entre los jefes orientales se ve forzado a firmar la Convención Preliminar de Paz del 27 de Agosto de 1828, en cuya cláusula 7.a se establecía que el nuevo

Estado debía darse, por intermedio de sus legítimos representantes, la Constitución destinada a regir su vida política.

Y así fué. Reunida por vez primera en la población de San José la Asamblea Nacional Constituyente y Legislativa, bajo la presidencia del venerable patrício Don Silvestre Blanco, trasladada más tarde a Canelones, posteriormente instalada en la Aguada y sesionando, por último en la Capital de la República, elabora la preceptiva constitucional que, recogiendo lo mejor del derecho político que servía de norma a las sociedades debidamente organizadas, va a constituir el documento jurídico más adelantado y armónico si se le compara con sus similares vigentes entonces en los Estados de la América latina.

A la formación de esa admirable creación jurídica modelo de sensatez y de sana previsión, contribuyeron, en primer término, dos ilustres personalidades que, arrancando de distintas capas sociales, van a converger en una patriótica labor común. Me refiero a los constituyentes doctores José Ellauri y Santiago Vázquez, esclarecidos por su talento, por su ilustración, por los relevantes servicios a la causa de las libertades públicas y que dejaron

como huella indeleble de su larga y brillante actuación ejemplos que pueden servir de enseñanza en las lecciones del más puro y acendrado patriotismo. Fueron nuestros doctores de la ley.

Divergentes en las fuentes nüticias de sus doctrinas, pues el uno arrancaba de las prédicas del liberalismo revolucionario francés, y el otro de las enseñanzas y obras del constitucionalismo yankee, pugnaron por hacer prevalecer en la organización gubernativa, ya el Poder Legislativo, ya el Poder Ejecutivo, ora por posibilitar el régimen confederado, que tesoneramente había defendido Artigas, ora por lograr la implantación del régimen unitario, tal como lo había entendido el presidente argentino Rivadavia.

Esas oposiciones ideológicas dicho sea de paso con los debidos respetos a la memoria de nuestros grandes civilistas, me recuerdan la anécdota referida en uno de sus trabajos por un tratadista uruguayo, tomándola, a su vez, de la producción de cierto publicista francés, según la cual, un matrimonio había irrevocablemente resuelto divorciarse, a causa de las discusiones y divergencias suscitadas entre los cónyuges por la elección de carretera de sus hijos, sin haberlos tenido.

Así también nuestros prohombres, sin experiencia alguna de gobierno propio, por mera sugerencia doctrinaria, discutían sobre las ventajas o inconvenientes de algo inexistente. En materia política la gran maestra es la práctica. Y fué precisamente en un día como el de hoy, hace 107 años, que las autoridades civiles, militares, eclesiásticas del Estado y el pueblo Oriental en masa juraban el primer Código político nacional, en un acto de intenso regocijo patriótico, pero sencillo y austero, tal como correspondía a aquellos hombres que habían ofrecido cuanto tenían a la causa triplemente sagrada: de la patria, de la libertad, de la República.

Y en vista de que el sentimiento patriótico es el que inspira y origi-

Una Célebre Universidad de Baltimore Rechaza Una Invitación Nazi

La Universidad de John Hopkins, de esta ciudad, acaba de adherirse al largo número de universidades liberales estadounidenses e inglesas que han rechazado de plano toda participación en los festejos con motivo del aniversario de la fundación de la Universidad alemana de Goettingen.

El Rector de la famosa Universidad que es una de las más prestigiadas en los Estados Unidos, dijo en su contestación, entre otras cosas, textualmente:

"Sentimos no poder enviar una representación de nuestra Universidad a las fiestas de vuestro aniversario. El cambio del programa de los festejos del aniversario de la Universidad de Heidelberg en el año próximo pasado, dió la impresión de que quienes asistieron a aquellas fiestas, estaban de acuerdo con procedimientos que repugnan a representantes de países democráticos y que ellos tienen irremediablemente que condenar".

"Por eso sólo nos limitamos a expresar nuestra amistad y nuestros buenos deseos a aquellos hombres de ciencia alemanes que afrontando dificultades y peligros, prosiguen en su labor de investigación libre".

(Sigue en la pág. 4)

Una Página Del Dr. Tomás Amadeo

Reflexiones En Torno Al Antisemitismo

La Historia De Las Cabezas Rapadas

Por B. MÜELLE R

Es una historia sencilla en la que no aparece ningún "héroe", pero que me parece digna de ser relatada. Es una historia auténtica, que por eso mismo, revela la esperanza del mundo entero.

Ustedes sabrán que en Alemania hay una serie de ciudades que han adquirido una triste celebridad, gracias a los nacional - socialistas. Entre éstas se encuentra la pequeña ciudad de Panpenburg, situada al noroeste del país, y cuyo nombre se ignoraría si, desde hace tres años, no estuviera allí instalada la Dirección Central de seis campos de concentración: Boergermoor, Esterwegen, Neu-Suestrum, son los tres más conocidos. Todos estos nombres son hoy en día en el mundo entero, símbolo de los sufrimientos que el fascismo ha infligido a todo el pueblo alemán.

En el campo de Esterwegen ha ocurrido la historia que voy a relatar.

En un cálido día de verano, pasado y abrumador, como suelen ser los días de estío en esa región, llega al campo de concentración un convoy de prisioneros. Eran más o menos unos cien. Entre ellos, cuatro judíos. Demás está decir como los recibieron los S. S. El primer "tratamiento", por lo demás, siguió aplicándose en los días sucesivos.

Pero, el segundo día, el comandante del campo, Seehaus, ordena que los cuatro judíos sean rapados, "a objeto de que se pueda desde lejos reconocer a estos traidores del pueblo".

Una hora más tarde, este comandante pudo reír satisfecho, cuando los cuatro prisioneros se presentaron ante él con la cabeza totalmente rapada. Pocos instantes después, tres prisioneros se acercaron a los judíos, les hablaron en voz baja y sobre el rostro de los "rapados" se dibujó una expresión tranquilizadora.

Al atardecer, el comandante y sus acólitos, tronaron indignados: más del 75% de los prisioneros se pasaban con los cuatro judíos. ¡Todos ellos también rapados!

De esta manera, los prisioneros de Esterwegen convirtieron en ineficaz la decisión del comandante del campo, que pretendió transformar a esos cuatro camaradas en blancos fácilmente identificables aún a distancia.

Propagandistas nazis detenidos en Austria

La policía fronteriza detuvo a seis pasajeros de un automóvil procedente de Italia a quienes secuestró 20.000 volantes con propaganda nazi-socialista y contraria al gobierno.

Extraemos este conceptuoso capítulo de la Conferencia dictada por el Dr. Amadeo (Presidente del Museo Social Argentino y de la Cámara Argentina de Comercio) en la Biblioteca del Jockey Club, bajo el título: "Las Razas", "Algunos aspectos del Problema".

El caso de los judíos es mencionado con singular frecuencia, por los contrarios a la teoría de la unidad de nuestra especie.

Ninguna raza ha sido objeto de una persecución más encarnizada y perseverante que ésta, al través de los siglos.

Entre nosotros los argentinos hasta ahora libres de las preocupaciones morales comienza a hacerse una variada y hasta cierto punto sistemática propaganda antisemita, con nutrido arsenal de importación.

Nuestra sociedad tradicional tiene aportes hebraicos de mayor importancia que lo apreciado ordinariamente.

El inteligente escritor Lucas Ayarragay, en sus obras, nos habla de la considerable inmigración llamada sefardita, es decir de la rama española y portuguesa de la raza hebrea, que emigró de la península en los siglos XV y XVI y fué el tronco de muy respetables familias argentinas, contribuyendo con su trabajo y su inteligencia al progreso de este país. Yo agregaré que muchos otros inmigrantes del mismo origen, con apellidos vascos y castellanos, pasaron a Chile y fueron el origen de familias principales de merecido prestigio en el país vecino.

Pero no he venido a tratar, en esta oportunidad, en toda su extensión e importancia, el problema judío, fuerza es que me límite a su aspecto racial.

¿Constituye verdaderamente una raza, la llamada raza judía?

¿Hay siquiera una imposibilidad relativa que impida, en forma permanente, su mezcla con variedades humanas?

Los judíos son de origen mezclados y no pueden ser considerados como una raza pura.

El judaísmo no es una raza sino una religión, afirma Renán.

Desde que los hebreos conquistaron la Palestina, mil años antes de Jesucristo, la historia de este pueblo, sea conquistador o conquistado, ha sido una serie sucesiva de mezclas.

"Los hijos de Israel — dice el libro de los jueces — habitaron en medio de esos pueblos; tomaron sus hijas para esposas y dieron a los hijos de ellos sus propias hijas".

Muchos años después, el comercio, las deportaciones en masa, las guerras, los enganches voluntarios en los ejércitos de los pueblos vecinos, su dispersión en colonias por Mesopotamia, Egipto, Siria y otras regiones, complicaron más las mezclas.

Después siguió hasta hoy la era de la Diáspora o sea de la dispersión de Israel por todo el mundo.

Las persecuciones que han sufrido algunos grupos de mezcla hebraica, han producido ciertos rasgos frecuentes, que no son seguramente, más que producto artificial del Ghetto y de la secuestación sexual o prolongada endogamia en que, dentro de ciertos pueblos, han tenido que vivir.

En cuanto a su persistencia religiosa en la ley antigua, puede considerársele "como una de esas reacciones morales que provocan las persecuciones violentas"; por eso quizás, "la ley de Moisés" en medio de las calamidades que abrumaron a sus creyentes fué más reverenciada y querida que en los días prósperos que habían brillado sobre Jerusalén.

En los pueblos libres donde los judíos no son molestados ni perseguidos, esos rasgos van desapareciendo rápidamente, por los cruzamientos y por la influencia del ambiente físico y social.

Hoy la ciencia parece confirmar que no existe una raza y ni siquiera un tipo judío.

El naturalista alemán Federico Ratzel, dice que la semejanza del maléfico con el italiano del sur, no excluye la mezcla semítica que aquél ha recibido en grandes proporciones. Como el español del sur, el italiano del sur se ha cruzado con sangre semítica y se han conservado algunas huellas.

Se ha hecho la observación de que a la nariz llamada judía no puede llamársele semita puesto que los verdaderos beduinos, que son semitas típicos, no la tienen, pero caracterizó en cambio a los Hittitas y se ven en los armenios que son sus representantes modernos.

Por su parte Jean Brunhes recuerda el hecho sensacional que los judíos actuales de Besarabia, Ucrania y Polonia, a pesar de haber adquirido casi sin saberlo la fisonomía física y social, las costumbres y maneras de los verdaderos israelitas semitas, de Palestina (nariz curvada, largas levitas negras, etc.) no son sino eslavos y tártaros, ellos fueron hace mil años convertidos al judaísmo bajo la influencia militar y política de los Khazars, turanianos éstos, convertidos a su vez al judaísmo y que han reinado sobre el gran imperio del Dnieper del VI al X siglo de nuestra era. Hecho desconcertante: los judíos de Cracovia y de Varsovia nos parecen más judíos que los mismos judíos de Jerusalén.

Hay entre los judíos, blancos y negros, rubios y morenos, altos y bajos, buenos y malos, ricos y pobres, dolocéfalos y braquicéfalos, revolucionarios y ultraconservadores, ávidos de riqueza y desinteresados idealistas, genios creadores y obtusos hasta hacer llorar. Exactamente lo mismo que entre los demás pueblos.

Censúrase La Actitud De Un Profesor En Alemania

BERLÍN, julio 16 (United) — El órgano nazi "Schwarze Corps", vocero de los S. S. o secciones de protección (camisas negras) ataca al profesor Werner Heisenberg, de Leipzig, que obtuvo el premio Nobel de Física en 1932, diciendo que después de recibirla se negó a firmar un manifiesto en favor de Hitler.

"La adjudicación del premio a Heisenberg —dice— así como a Erwin Schrödinger y Maurice Dirac, alemán el primero e inglés el segundo, quienes recibieron en 1933 el premio Nobel de Química, ha sido una demostración contra la Alemania nazi, efectuada por el comité de los premios Nobel, que está en manos de judíos, semejante a la concesión de igual premio a Karl von Ossietzky".

Añade que Heisenberg, como muchos otros, representa en Alemania a la mentalidad judía. Todos ellos deben ser eliminados lo mismo que los judíos".

Rememoración del 18 de Julio

(Viene de la pág. 3)

na este festival, no está demás recordar que nuestro patriotismo no tiene nada de estrecho ni exclusivista. Amamos mucho la tierra en que hemos nacido y a ella estamos todos dispuestos a rendirle los mayores sacrificios, si fuera necesario, pero nuestro apasionado amor no implica prevención ni odio contra las tierras que no son la nuestra. Bien al contrario, así como el cariño extremado que sentimos por nuestra madre, debe estar acompañado del respeto y consideración a las madres de los demás, de igual manera nuestro apego y adhesión afectuosa a la que es nuestra patria, tienen y deben de ir acompañados del estado sentimental complementario: el homenaje respetuoso y la estima bien arraigada a las patrias que no son la propia.

Rememoremos, pues, la gloriosa efeméride de la Jura de la primera Constitución que el país, ya constituido, se dió, teniendo un recuerdo de agradecimiento y admiración al núcleo selecto de ciudadanos que dictó el Código Político de 1830, y esforzémosnos, cada cual en la medida de sus fuerzas y de sus aptitudes, unos con el trabajo de sus brazos, otros con el trabajo de su inteligencia, todos con el ardor de su patriotismo, en hacer más próspera, más feliz y más rica y considerada a la República y a bregar incansablemente por dar una alma muy grande al reducido cuerpo territorial de la nación uruguaya.

He dicho.

De Juvenal Ortiz Saralegui

Antisemitismo, Monstruosa, Flagelante Saña

Contra Una Determinada Criatura Humana

Especial para DECIMOS

Sólo la repulsa más viva puede provocar en los hombres libres del mundo, la campaña antisemita que intenta desarrollarse también entre nosotros, y que ya se manifiesta por el ataque al judío, agudizado y sistematizado por cierta prensa, la menos representativa, es cierto, desde el punto de vista moral, pero no por eso poco influyente en lo que se llama la "opinión pública".

Parece que este siglo XX del progreso y la civilización, tan decantadas, se destaca por sus contradicciones eloquentes. En ciertos aspectos de la vida, de la cultura, de la ciencia, es realmente magnífico; pero paralela a esta parte afirmativa marcha también lo horroroso. Se perfecciona el hombre y la máquina; aquél agranda sus aspiraciones, vence a la naturaleza, conquista cumbras inimaginables, y junto a ello triunfa lo atávico. Asistimos al progreso del arte y de la ciencia, a la victoria del hombre y sus necesidades, a la conquista de nuevas rutas aéreas, etc., y para que todo no sea demasiado bello se nubla el paisaje con el humo de las hogueras nazis, con la sangre derramada en Etiopia, en España, invadidas ambas por los expansionistas conquistadores de la camisa negra, unidos en este último caso a los "generales monárquicos", y a nazis, moros y portugueses.

¡Vivo y contradictorio siglo nuestro! Avanzado y retrógrado, justiciero y cruel, bello y monstruoso... No han muerto aún las viejas edades, inquisitoriales y terribles; todavía sobrevive la horca, la llama, la esclavitud del hombre. Todavía su condición moral y física no ha llegado más que al respeto de la LEY ESCRITA, de las CONSTITUCIONES TEÓRICAS, desajustadas a las realidades que vivimos. He ahí por qué no sólo subsiste el antisemitismo, sino que tiende a desarrollarse en las atmósferas puras de este "Nuevo Mundo". (Oh maravilla de estas dos páginas!).

ANTISEMITISMO: VALE DECIR, MONSTRUOSA SAÑA CONTRA UNA DETERMINADA CRIATURA HUMA-

NA. ¿Es que podemos odiar al judío, creernos superiores a su raza, los hijos de este continente donde han fecundado todas las razas; nosotros, desposeídos de esa riqueza de siglos acumulada por el pueblo de Israel?

Pero la campaña ha comenzado a producir su escandalete y cuidado! No seamos confiados. También Hitler fué una caricatura en la Alemania socialdemócrata. En este tiempo de la inteligencia del hombre, cuando la linotipo inventada por un judío (Mergenthaler), llevaba en el papel impreso a todas partes, la palabra viva del espíritu; en este tiempo de la onda hertziana, descubierta por otro judío (Hertz), el pueblo mismo, casi todos los pueblos, por desgracia, sufren el escarnio de estar dominados por minorías reaccionarias, egoístas y estrechas en sus instintos y en sus orientaciones. Tengamos cuidado, pues, ante la cruzada antisemita. Desarrollémonos en el seno del pueblo la verdad sobre el judío, a fin de detener todo avance del sentimiento racista. La tarea deberá ser sistemática y persuasiva, y ha de encontrar un eco cordial en la generosidad de nuestro pueblo, donde no arraiga, impuesto desde arriba, ningún grosero concepto nacionalista o racista.

Feliz me siento de comunicarme con

los judíos, permanentemente desde una tribuna radiotelefónica creada por ellos mismos, y hoy desde las páginas de este valiente periódico. Y de decirles mi palabra solidaria ante la persecución monstruosa de que son objeto en algunos países, y de estar con ellos en el mío, ante el posible advenimiento de una ola racial semejante, felizmente lejana todavía.

Pueblo judío, tuyo ha sido siempre el sufrimiento: el semblante triste de los tiempos y el más sombrío de la época actual. La Edad Media te enseñó su lección de sangre y la Alemania nazi repite el castigo, refinando la crueldad de los verdugos, con los procedimientos denunciados a la Humanidad por las grandes y luminosas figuras de Romain Rolland, Einstein, Thomas Mann o Stephan Zweig, en documentos probatorios ilegibles.

Raza judía, del ostracismo constructor y la llama perenne. Raza de Einstein y Chaplin, de Mendelssohn y Hertz, de Enrique Heine y de Wassermann, sabios y poetas, artesanos y músicos, políticos y trabajadores. Raza dispersa en el mundo, con la patria del trabajo y del pan. Yo estoy junto a vuestra lámpara, iluminado y sencillo; junto a vuestra tarea de defensa de los ignominiosos ataques, en la lucha contra lo

ancestral, lo odioso, lo inhumano, lo fezoz del antisemitismo. Raza perseguida del semblante triste y el corazón ardiente, de las manos hábiles, tejedoras de la vida, raza infamada desde los siglos de los siglos...

Feliz me siento de comunicarme, de estar a vuestro lado. Porque hay un lado en el que ya no es posible dejar de estar: el de la justicia. Quien se inclina para el otro lado es porque lleva el crimen, la desvergüenza, el desequilibrio moral en sus entrañas. Y de tales monstruos librese uno, que es mucho mejor caer de cabeza al abismo, que sufrir su enfermizo dominio.

Juvenal Ortiz SARALEGUI.

1937.

La Swástica fué motivo de un incidente

Los obreros franceses se negaron a izarla en el pabellón alemán

PARIS 9. (A. P.) — Tres compañías de bomberos fueron llamadas a los terrenos de la Exposición Internacional para colocar la bandera alemana de la cruz swástica, junto con las banderas de las demás naciones en el Pabellón de Paz, después de haberse negado los obreros a izarla en el mástil.

Mientras los obreros silbaban y hacían otras manifestaciones de desaprobación en medio del público, los bomberos, custodiados por mucha policía, colocaron la bandera en su lugar alrededor del edificio semi circular, que será dedicada a la "paz mundial" en una ceremonia que se realizará esta noche.

El Cardenal Pacelli repudia el antisemitismo

"De lo alto de este púlpito en todas las iglesias de una nación noble y poderosa, otra que los malos pastores quisieran arrastrar a la idolatría de la raza, la protesta indignada de un Pontífice actogenario cae repentinamente como la voz del Sinai para recordar los derechos imprescriptibles del Dios personal del verbo encarnado y del magisterio Sagrado cuya guarda recibió el mismo.

"La iglesia ejemplo a de su maestro tiene recursos de compasión e indulgencia para sus propios verdugos como las llagas del Divino Crucificado, las llagas que sus enemigos le infligen a través de los siglos no dejan derramar sobre sus torturadores si quieren abrirle sus almas más que dulzura y perdón.

Canción Judía...

Judío pobre
Canta tu pobreza!
Que entre las calles
Se eleve tu miseria
Que entre los ricos
Se escuche tu blasfemia
Que entre los dioses
Dure la indiferencia.

Judío pobre,
Los bichos que te cercan;
Las llagas que te comen;
El miedo que te acecha...

Judío pobre
Canta tu pobreza!
Algún día cercano
Se morirá de hambre
La fortuna, la riqueza...
Y tú cantarás tu costumbre
de paz y de pobreza!

Cipriano Santiago Vitureira

El Congreso de los P.E.N.S. Clubs condena el antisemitismo

El Congreso Mundial de los P. E. N. Clubs, recientemente realizado en París, resolvió por unanimidad:

"Protestar enérgicamente contra las trabas establecidas en ciertos países europeos a la cultura de las minorías nacionales, y particularmente contra las persecuciones de que son víctimas las masas populares y las minorías intelectuales judías en países cuyas leyes diferenciales están en vigor o a punto de aplicarse."

Sin Tregua Y Sin Piedad Prosiguen Las Persecuciones Anti-religiosas en Alemania

La Cuestión Religiosa

Nuevamente se agita el problema de la vida religiosa en Alemania.

El Papa acaba de recibir una delegación de peregrinos norteamericanos, en la cual se ha expresado sobre "la grandeza de vuestro magnífico cardenal, tan valiente en la defensa de los derechos de Dios y de la Iglesia y del bien de las almas". El elogio en sí, no debería significar nada más que un concepto estimativo sobre el Prelado norteamericano Cardenal Mundelein, Arzobispo de Chicago, de quien dependen religiosamente los peregrinos.

Pero como se recordará, el Cardenal Mundelein hizo hace algún tiempo claras y energicas manifestaciones respecto a la tiranía que el gobierno nazi ejerce sobre la conciencia de los católicos. El elogio del Papa sobre un Prelado a sus feligreses, se interpreta como una aprobación a aquellas manifestaciones. La interpretación es un poco caprichosa, pero ha bastado para excitar la susceptibilidad alemana.

Se opina en el Reich, que el Vaticano continúa la "serie de insultos". El diario oficialista "Der Angriff" saca a relucir el discurso del Cardenal Pacelli en Lisieux, en el cual se refirió a la "idolatría racista" por el cual deduce que el Vaticano no desea el bien de Alemania.

Rosenberg el teórico de la "nueva religión alemana" ataca personalmente a la Iglesia manifestando: "Estamos convencidos que tarde o temprano los alemanes entenderán que somos una sola comunidad". Tales palabras en labios de tal hombre, tienen un significado especial, esto es: somos una sola manera de pensar: la del Estado alemán y la de la religión fraguada para exaltar a ese Estado.

("El Bien Público").

El Papa se solidariza con Mundelein

CASTEL GANDOLFO, 17 (U. P.) — El Papa, al recibir hoy a un grupo de peregrinos procedentes de Chicago, elogió la valiente defensa de la Iglesia, "que hizo recientemente el cardenal norteamericano Mundelin". Esta declaración del S. Pontífice se interpreta en general, como una pública aprobación de las declaraciones hechas por el Cardenal de referencia, sobre Alemania, las que, como se recordará, motivaron una protesta del Reich, que pidió a la Santa Sede que desautorizara al cardenal americano.

El discurso del Papa fué pronunciado durante una audiencia concedida a un grupo de peregrinos procedentes de diversas partes del mundo. Pio XI volviéndose hacia el grupo de peregrinos de Chicago que estaba encabezado por monseñor James Horsburger, dijo que le complacía ver a esos peregrinos que venían de tan gran distancia, "lo que atestigua las grandezas de vuestra ciudad y la grandeza de vuestro magnífico cardenal, tan valiente en la defensa de los derechos de Dios y de la Iglesia y del bien de las almas".

Siguen las prisiones en Alemania

BERLIN 21 (Havas). — Entre el sábado y domingo último fueron detenidos 28 sacerdotes de la iglesia evangélica y en el transcurso de la última semana fueron detenidos otros 30 sacerdotes.

Por otra parte cinco sacerdotes y un laico se hallan detenidos a la espera de ser interrogados por las autoridades.

Treinta pastores y 3 adherentes del Consejo Fraterno de la Iglesia evangélica no podrán practicar o hablar en público y las autoridades expulsaron de sus respectivas parroquias a 20 pastores.

La lista de las medidas adoptadas en contra de la iglesia evangélica durante los últimos días ha sido leída ayer y hoy por dos pastores de las iglesias evangélicas del Reich.

La Tercera Fe en el Tercer Reich

El Movimiento de la Fe Alemana (Deutsche Glaubensbewegung) ha lanzado las siguientes instrucciones en vista del proyectado Congreso de los Leaders Nazistas.

"(1) La D. G. está convencida que la persona de Jesucristo no puede seguir siendo el ideal del hombre, porque es un ignorante de las bases de la religión, raza, sangre y honor.

"(2) La D. G. se propone reparar y deshacer el perjuicio hecho al pueblo por el Cristianismo.

"(3) La D. G. con toda la energía que es capaz repudia al Cristianismo en todas sus formas.

"(4) Procederá a libertar a todos los hombres de las doctrinas extranjeras del Cristianismo y promoverá una religión adaptada a la raza.

"(5) La D. G. tratará de emplear todos los medios para eliminar la influencia de los principios Cristianos en la vida pública.

"En conclusión, estamos determinados a luchar por la permanente libertad religiosa del pueblo alemán después de "siglo de esclavitud".

El "Osservatore Romano" lo llama con razón un "bluff" (una

fanfarronada). Los dos fundadores de este movimiento, el profesor Haner y el Conde Reventlow, se han separado, ambos, del movimiento que habían iniciado. El profesor Haner hizo hace muy poco interesantes declaraciones a Kristian Schyttdrup, el profesor noruego de la Historia de la Iglesia, como lo constiga él en el "Tidens Tegn": "Me he considerado obligado a renunciar a la dirección del movimiento que fundé en colaboración del Conde Reventlow, porque ha abandonado las bases religiosas que ambos insistimos en darle, a saber, un espíritu de tolerancia religiosa, y sobre todo el mayor respeto por la persona de Jesucristo. En otras palabras, descaba que el movimiento fuera respetuoso y leal, pero como rehusaron oírme, me vi forzado a abandonarlo.

"(6) La D. G. con toda la energía que es capaz repudia al Cristianismo en todas sus formas.

"(7) Procederá a libertar a todos los hombres de las doctrinas extranjeras del Cristianismo y promoverá una religión adaptada a la raza.

"(8) La D. G. tratará de emplear todos los medios para eliminar la influencia de los principios Cristianos en la vida pública.

"En conclusión, estamos determinados a luchar por la permanente libertad religiosa del pueblo alemán después de "siglo de esclavitud".

Y como es natural, la pren-

sa del dictador alemán no ha encontrado bien esta coincidencia.

No solamente en Alemania se procura este confusionismo. En otras partes también se ha esgrimido el argumento de que los católicos no pueden coincidir con sus adversarios ideológicos para defender principios comunes. Pero después de oír lo que ha dicho aquel eminente príncipe de la Iglesia y de apreciar su actitud en Francia, habrá que admitir su buena compañía para aguantar las críticas...

O, por lo menos, decir que el Cardenal Pacelli se ha hecho "comunista", ya que según la excelente correspondencia de Ortiz Echagüe, el Legado pontificio ha podido apreciar la diferencia que hay entre la culta tolerancia del Gobierno francés y la barbarie organizada por el señor Hitler.

("El Bien Público", 13 de Julio, 1937.)

También Contra Los Protestantes

BERLIN 13 (Transocean) — Informes de centros responsables bien informados, anuncian que el famoso pastor protestante apellidado Niemoeller perteneciente a la parroquia berlinesa Dahalen, recientemente detenido por la policía de Estado y recluido actualmente en la cárcel Mohabit de aquí, será juzgado en breve por un tribunal especial, sabiéndose de buena fuente que el acta de acusación quedará terminada probablemente a fin de semana.

El pastor Niemoeller está acusado de infracción al artículo 130 del Código Penal General y de traición péruida repetida, solo jugables por un tribunal especial. La vista del proceso se realizará a fin del corriente mes.

El artículo del Código Penal, más arriba mencionado se relaciona con los abusos hechos desde el púlpito en declaraciones sobre política, como también sobre declaraciones y publicación de decretos hechos por eclesiásticos en funciones al servicio de la iglesia que hacen peligrar la paz pública. La infracción a estas leyes, se purga con penas que van hasta dos años de privación de libertad.

"La traición péruida contra el Estado y contra el Partido" del mes de Diciembre de 1934 es por legítimos tribunales especiales, los cuales siempre aplican severísimas penas.



E G O L A T R I A

...yo no tolero más que a mi mismo.

ADQUISICIÓN
CARTEL DE MATERIALES PARA
BIBLIOTECA NACIONAL

Escribe Assis Chateaubriand

América para la Humanidad

Los "Diarios asociados" han llamado la atención de los gobiernos estaduales del Brasil sobre el brusco exotismo de la campaña antisemita que algunos jefes del integralismo intentan llevar a cabo, envenenando con su predica a la juventud de nuestro país. Sólo aquel que no haya visto o no haya querido ver la ferocidad y la estupidez de los conflictos raciales de Europa podría desear que nuestra patria fuera escenario de días tan agobiantes como los que hoy vive la Alemania, sumida en la bestialidad de su agresión contra los israelitas. Portugal también, allí por el siglo XV, fué turbada de tal modo por las luchas de razas que sólo aquel que nunca haya leído la "Historia de los nuevos Cristianos Portugueses" de Lucio de Azevedo, desearía reproducir, dentro de las fronteras del Brasil, semejante cuadro oscurantista y salvaje.

Todos los brasileños deben erguirse con las fuerzas máximas de su autonomía intelectual y con su amor pujante por su tradición nacional, contra esa cobarde mentira del antisemitismo, transplantada a estas playas. Y porque somos gente nacida y criada bajo la inspiración cristiana, es que la barbarie del presente conflicto teutónico racial debe ser repelida, como ideal enteramente contrario a nuestro historia. Hitler decía "que el patriotismo alemán consistía en ser cosmopolita". Otro tanto podríamos afirmar del patriotismo brasileño, el cual debe consistir en ser hospitalarios, acogedores y ecuánimes para todos los pueblos pacíficos y laboriosos que procuran vivir y arraigar en nuestro medio. Esa fuga del nazismo ateo a la Edad Media, no tiene por qué seducir nuestra admiración. Ella es un golpe profundo y doloroso en nuestro espíritu, y el espíritu es el único acreedor de la belleza, de la justicia y del pensamiento en el mundo.

Esos elementos irresponsables quisieran que a la conciencia liberal y a los sentimientos de justicia y de cordialidad humana que siempre constituyó uno de los atributos del espíritu brasileño, sustituyeran los "pogroms" y la persecución de seres humanos, que sólo se diferencian de nosotros por su manera de entender los problemas religiosos, políticos y económicos de actualidad.

En el Brasil, donde jamás existió el problema judío, donde el hombre se distingue por la práctica de ideales de igualdad humana, donde experimentamos — desde los principios de nuestra formación histórica — el concurso de las razas más diversas y de los elementos étnicos más diferentes, preténdese ahora, de la noche a la mañana, por baje o grosera imitación, lanzar en el torrente de la opinión pública nacional, el veneno del odio étnico y la toxina del rencor contra determinados tipos de la estirpe humana. Vamos a apelar ante el Brasil, contra la ceguera de la manifestación.

Cualquiera que tenga un poco de conocimientos acerca del "proceso" de la formación de las nacionalidades, ha de reconocer forzosamente que las cuatro razas humanas en que se divide la humanidad, la amarilla, la negra, la caucásica y la semita, aquí se encontraron, no para repelerse, sino para compenetrarse. Desde los primeros contactos del ibérico con el americano nativo y el africano, no se notó en nuestra patria choques de culturas, incapacidad de cruzamientos, fidosincrasias raciales. La tierra redujo a todas las razas al mismo denominador común del hombre brasileño. Somos un verdadero crisol. En esa facultad de convertir a los tipos étnicos europeos, asiáticos y africanos en el nombre brasileño del futuro, que ha merecido y continuará mereciendo, de todos aquellos que no están enceguecidos por la ilusión de la fuerza de razas decantadas en doctrinas que la ciencia moderna rechaza, los elogios más entusiastas.

Jules Huret, a principios del siglo XX, decía que "El Brasil es un país que se emblanquece", queriendo significar con esto que éramos el único país subtropical, donde el europeo se diluye en la masa de los nativos y constituye los fundamentos de una nueva patria, trayendo a su étnica la órbita de las naciones blancas, de esencia europea.

Luc Durtain, en un estudio publicado no hace mucho, no podía ocultar su entusiasmo por la manera inteligente como el brasileño encara su problema étnico. Nuestro país, a su entender, ofrece al mundo contemporáneo un raro

ejemplo del poder de asimilación de cualquier raza. En cualquier punto de nuestro país, podría ser intensa la formación de núcleos extranjeros; pero el brasileño, al cabo de la primera generación, convertirá esa materia prima exótica en argamasa y arcilla humana típicamente brasileña. Y el brasileño — adelanta el pensador francés — es quien da o toma ese estilo de vida; es quien acreda, con su tolerancia, que la tierra, la alimentación, el clima, las concepciones morales, el fondo religioso, el sentido de su organización social, terminarán por convertir a las masas europeas o asiáticas, en brasileños auténticos. ¡Qué enorme lección de humanidad!

Nunca se logró incorporar raza alguna por la fuerza o las persecuciones, al germen plasma o a la sangre de otros pueblos. Las razas solo se tornan realmente victoriosas y asimiladoras, cuando atraen a otros representantes humanos a costa de procesos evolutivos que, apartándose de la violencia, se fundan en razones morales, económicas y espirituales de mucha mayor potencia.

El judío estuvo presente en el Brasil desde que surgiéramos a la vida internacional y balbuceamos nuestras primeras palabras en el Nuevo Mundo. Fueron los judíos quienes concurrieron con su apoyo para el primer viaje de Colón a tierra americana, por intermedio de Luis de Santángel y de Gabriel Sanhig. Luis de Torres, israelita, fué también el primer europeo que, en compañía de Colón, pisó el suelo de América. Judíos fueron, también, una cohorte de visionarios que hicieron posible la navegación transoceánica.

Warner Sombart, refiriéndose, sin duda, a alguna, al papel que los judíos desempeñaron en el descubrimiento de América, acostumbraba afirmar que "América de punta a punta, es una tierra judía". Colonizadores, comerciantes, industriales, agricultores, los judíos dejaron en el Nordeste brasileño un indicio precioso de su amor por la nueva tierra, y de su identificación a los destinos de la patria brasileña, que entonces recién surgía a la vida. En los siglos 16 y 17, introdujeron en el Brasil la más representativa de las industrias de la época: la de la caña de azúcar. Antes de transplantarse esa gramínea a nuestro país, su buen sentido les aconsejó hicieran de Santo Tomé y de Madeira las "principales estaciones experimentales del mundo" imitadas posteriormente por los españoles.

El Arte Italiano Fué Alemán

Los institutos científicos alemanes, establecidos en el extranjero, seguirán existiendo mientras Herr Schacht no suprima la partida, y subsisten — por supuesto — luego de haber suplantado a los miembros de más probada suficiencia, por componentes del partido nazi.

Estos miembros se esfuerzan en "elevar" el nivel de la ciencia alemana ante el concepto del mundo. En el Instituto Herziana, de Florencia, los nuevos miembros Hoppenstedt y Bruhns, tratan de demostrar en cada conferencia la falsedad de los elogios que sus antecesores prodigaron al arte italiano en sus estudios. Según uno de ellos, el arte alemán fué, en todas las épocas, superior al italiano.

El problema que trata de solucionar la investigación nazi del momento, consiste en demostrar a los italianos como ha sido descubierta en su arte y en su cultura el alma alemana, y como de acuerdo con las teorías de Rosenberg, ella ha prestado su origen a todo lo bueno y a todo lo noble que existe en el arte de Italia, el cual, naturalmente, empezó a degenerar no bien osó desviarse de su procedencia germana.

La prensa italiana se hace eco de estas teorías y la mayor parte con muy fino humorismo.

niños en las Canarias. Es de ese período que data la verdadera prosperidad del Brasil, una vez que llegamos, debido a los capitales y a la inteligencia israelita, a transformarnos en la primera nación azucarera de la época, amenazando de muerte a las plantaciones Antillanas, en virtud de nuestra espléndida organización de cañaveral, que nos permitió producir en un 30% más barato que en los plantios de las posesiones británicas, francesas y españolas del mar de los Caribes. Mauricio de Nassau, con su séquito de 3000 judíos, llegados a Pernambuco, creó en la América del Sur el primero y futuro núcleo de población de riqueza económica y de prestigio internacional.

Ese impetuoso y activo caudal judío, intentó, por acaso, constituir enquistes étnicos en el Brasil? ¿Habrá esos "Nuevos Cristianos" que se apresuraban a arrendar la tierra y a efectuar la penetración y la conquista de nuestro territorio, representando una amenaza para la futura raza comprometiéndonos en nuestra integridad étnica?

La historia responde negativamente. Ya hace más de 300 años que los judíos se difundieron en la sangre brasileña, fertilizándola. Mas tarde, desarrollaron en el estuario de las tradiciones católicas del Brasil aumentando la masa de los que sustentaban, en la tierra virgen, el prestigio y el valor de la Cruz. Nunca, en período alguno de nuestra historia, presenciamos oposición de intereses o de convicciones religiosas entre los descendientes de Israel y los hijos de los Lusitanos u otras razas caucásicas. Aquí todos procuraron acogerse al contacto del generoso corazón de la Cristiandad, convencidos de que la sociedad brasileña no era y no es clima propicio a la intromisión de rivalidades religiosas o de preconceptos de sangre.

Fué debido al cruzamiento de judíos con portugueses o indígenas, en el Nordeste que se debe la creación de esa subraza de descendientes "caboclos" brasileños que integran nuestra patria y fueron los primeros en colonizar el "Infierno verde" del Amazonas. ¿Qué raza sería capaz de ese hecho homérico, si en su sangre no burbujease el encanto de las aventuras, y el temblor impetuoso del ideal? Fué debido a la integración en la sangre brasileña que surgió, en apreciable proporción esa heterozigosidad, esas razas mestizadas, "raza cósmica" como la designó Vasconcellos, y que tenía por finalidad representar la asociación de étnicas capaces de llevar a efecto la conquista de posesión de nuestro territorio.

¿Alguien por acaso, ha imaginado ya lo que sería el Brasil, si el judío y el portugués y el africano o americano no se hubiesen cruzado, generando mestizos étnicos de un vigor sorprendente, de una capacidad física inagotable y de un anhelo de poderío y de dominio de la virgen naturaleza, realmente épicas? ¿Apareció ya, acaso, el "historiador de banderas" que dijera a la nación cuál fué la contribución de la inteligencia, del brazo y de las energías israelitas, conjugada con otras razas, para alcanzar la línea de Tordesillas y conquistar para el Brasil las tres cuartas partes a más del territorio que le correspondía a consecuencia de ese tratado?

El ilustre estadista uruguayo Baltasar Brum, definió en cierta oportunidad la bandera que mejor sirvió para orientar a nuestros destinos: "América es para la humanidad". No queremos ejercer aquí prácticas y procesos que deshonrarían a nuestra historia y nos harían incurrir en la barbarie de una nueva era medieval. El Brasil, es todo él, una madrugada de paz, una primavera de trabajo para todas las razas del mundo. Vengan de donde vinieran, traigan en sus venas la sangre que trajeran, ellas encontrarán aquí la tranquilidad de espíritu y la cordialidad amistosa que son los rasgos de una civilización que se forma y avanza, teniendo como fundamentos superiores otros objetivos de orden espiritual y moral. Nosotros no venimos a levantar en el Brasil cadáveres para los judíos. No pretendemos levantar patibulos para los hijos y el linaje de Israel. Fuera preciso, para tanto, que la inteligencia brasileña sufriera un eclipse que la sumergiese estúpidamente en la más odiosa de las tiranías, que es la tiranía del preconcepto.

El Nazismo Se Arranca La Careta

Hechos Síntomáticos Evidencian Sus Siniestros Propósitos De Conquista

El escenario político mundial nos brinda una enseñanza digna de ser aprendida.

Hechos recientemente acaecidos en dos países diferentes y distantes como lo son Bélgica y Brasil nos revelan de un modo sugestivo y claro los métodos empleados por el nazismo en su política de penetración y de dominio.

Paralelamente a la política de penetración guerrera que sigue el nazismo, movimientos anti - democráticos y ultra-nacionales vienen desarrollándose por el mundo. Subvencionados por el hitlerismo y correspondiendo a sus intereses, surgen en los países democráticos organizaciones hitleristas que se adornan con plumas nacionalistas y se cubren con el manto del patriotismo, arrastrando muchas veces grandes núcleos de la población. Por la subvención y la directa ayuda material, el nazismo se asegura la incondicional obediencia de estas organizaciones para realizar sus propósitos imperialistas.

Los sinceros patriotas que se pliegan a los disfrazados nazistas no permanecen, sin embargo mucho tiempo a su lado. Apercibiéndose del engaño que han sufrido, tienen la valentía cívica de denunciar a sus ex - jefes delante la opinión pública y prevenir al pueblo del peligro.

Tal es el caso de Jehová Motta, el único representante de la Acción Integralista en la Cámara Federal del Brasil, que ha renunciado de su organización y de su mandato haciendo a la vez una pública declaración, sobre las íntimas relaciones del integralismo con el Tercer Reich.

Otra denuncia importante que constituye una verdadera revelación fué hecha en la Cámara por el representante por Río Grande del

Sur, Camilo Mercio. Demostró, en efecto, que el gobierno alemán subvenciona y provee de armas al integralismo, puntal de la penetración nazi en el Brasil. Esta denuncia fué corroborada con un ejemplo por demás ilustrativo sobre los lazos que la organización anti - democrática y antisemita del Brasil mantiene con el imperialismo nazi. En efecto, cuando el gobierno de Santa Catalina prohibió a los nazis, en salvaguardia de la soberanía nacional, los ejercicios militares con armas y uniformes (camisas pardas) estos han ingresado en la Acción Integralista, continuando así, con el simple cambio del color de la camisa, sus prácticas de costumbre.

Otra nota de la misma especie la constituyen los últimos acontecimientos de Bélgica. Allí, encontrándose la organización belgo - nazi el rexismo, — en descomposición, surgen cada día nuevas pruebas

sobre la complicidad del jefe rexista con una "determinada potencia extranjera", la Alemania nazi, sin duda. Uno trás otro, los dirigentes rexistas abandonan la organización, fundamentando casi siempre esta actitud con graves acusaciones contra el "Fuehrer" belga Degrelle. El primero en abandonar las filas del rexismo fué Dudevale, redactor en jefe del órgano central del partido. Las denuncias que ha formulado Dudevale han degenerado en un verdadero escándalo, llevando al rexismo a la ruina. En carta abierta, publicada en "La Libre Belgique", Dudevale acusa a Degrelle de ser un simple instrumento en manos de una potencia extranjera, con la cual le ligan muchos compromisos.

He ahí, pues, dos nuevos ejemplos de los métodos de corrupción y chantaje, arma preferida de la penetración imperialista nazi.

La Historia del Uruguay al Idisch

Ha llegado hasta nosotros el 1er. tomo de la Historia del Uruguay, vertida al idioma idisch, editada por la Asociación Cultural Judío-Uruguaya. En esta ocasión nos apresuramos a destacar la meritaria labor de esta novel institución, que está llamada a cumplir una alta misión cultural entre la colectividad israelita. El propósito de la Asociación Cultural de vincular con estrechos lazos a los judíos con el pensamiento y la cultura uruguayos, es digno de aplauso y merece la ayuda de toda la colectividad israelita.

El primer tomo, trata sobre los

albores de la historia uruguaya y contiene los siguientes capítulos:

- 1) Descubrimiento de América.
- 2) Descubrimiento de los países rioplatenses y 3) La participación de los judíos en el descubrimiento de América.

La versión está basada en varios textos universitarios, entre otros la famosa obra de Francisco Bauzá de H. D., de E. Petit Muñoz, etc. El capítulo referente a la participación de los judíos en las expediciones de Colón es una recopilación de numerosos trabajos de lengua castellana e idisch.

Ejemplo a Seguir

BRASIL SE DEFIENDE CONTRA LA PENETRACIÓN NAZI

En el Estado de Porto Alegre, Brasil, un decreto suscripto por el gobernador Néreo Ramos ordena la clausura de las escuelas nazis, a las cuales se las considera como contrarias a los intereses del Brasil. La iniciativa de la clausura procede del ministro de Instrucción Pública del gobierno federal, y los diarios califican la medida como "el primer paso de la lucha contra la germanización de la juventud brasileña". Un poco tarde se han dado cuenta los gobernantes de la vecina República del trabajo de penetración y de verdadera conquista de los nazis. Pero al fin abrieron los ojos. ¿No es tiempo de que toda la América, después del ejemplo de los Estados Unidos y del Brasil, tomen medidas contra la infiltración de un poder extranjero en los asuntos internos de cada uno de los países del continente?

Acción Cultural Nazi

Por motivos de "simplificación administrativa", como dice graciosamente la resolución, fueron expulsados de la Universidad de Heidelberg dos de sus más prestigiosos catedráticos. Karl Jaspers, eminentemente filósofo alemán y Augusto Grisebach, profesor de historia del arte, de renombre europeo, ya no pertenecen a la centenaria casa de estudios. ¿Por qué han sido "simplificados"? La razón es muy sencilla. Ambos maestros están casados con mujeres israelitas.

Habla el senador argentino Laurencena

El antisemitismo en la Argentina, no tiene razón de ser, porque la raza judía es una de las que más rápidamente se funde en nuestro ambiente social, con mucha más facilidad y rapidez que los alemanes y los anglosajones, por ejemplo. El judío que en los países donde es perseguido, tiene una tendencia natural a retraerse y aislarse de la sociedad, aquí, porque no es perseguido, porque no hay un ambiente social hostil, hasta ahora, adquiere un espíritu más expansivo y sociable, y adopta más rápidamente nuestros hábitos, nuestras ideas sobre muchas cosas, nuestras costumbres y nuestro idioma.



LA SINFONIA TONTA DE HITLER

Con la sinfonía del antisemitismo, Hitler intenta adormecer la conciencia de los pueblos para llevar a cabo sus planes de dominio

Un diputado brasileño denuncia las maniobras del nazismo

El diputado Camilo Mercio denunció en el cuerpo de que forma parte que fueron distribuidos 25 mil máusers entre las poblaciones alemanas de Joinville, Río Negro, Porto Uniao, São Vento e Itajahy, de acuerdo a un plan de infiltración nacional - socialista. Manifestó que los integralistas trabajan en combinación con enviados nazistas disimulando sus organizaciones con la apariencia de clubes deportivos y de asociaciones de socorros mutuos. Terminó solicitando que las autoridades vigilen estas actividades ilícitas, en defensa de la integridad de la nacionalidad brasileña, amenazada por incursiones extranjeras.